

“刑场婚礼”留青史 革命精神永流传

佛山日报记者郑奕纯



夏日午后,阳光正好。走进位于广东省佛山市禅城区的岭南天地,一栋占地约280平方米清代二进院落的民居跃入眼帘。步入其中,一座傲然挺立的半身塑像矗立在小楼正中,门楣边上的“陈铁军故居”几个大字熠熠生辉。

舍弃安逸生活献身革命

陈铁军,原名陈燮君,1904年出生在佛山一个华侨富商家庭。

禅城区博物馆馆藏研究部主任韩健介绍了陈铁军的成长故事。1919年,“五四”运动浪潮席卷全国,广东省立女子师范学校学生组织的宣传队来到佛山,宣传民主科学先进思想。少女陈铁军深受启发,带着妹妹投身其中。

1922年,陈铁军考入广州坤维女子中学,她的语文老师是参与了广东党组织创建的共产党员谭天度。在谭天度的影响下,陈铁军研读《向导》《新青年》等进步刊物,接触到社会主义理论。1924年秋,陈铁军考入广东大学(中山大学前身)。在谭天度的介绍下,陈铁军结识了妇女运动领导人蔡畅、邓颖超。

1925年6月,陈铁军与同学们参加声援“五卅惨案”的游行示威活动。1926年,陈铁军加入中国共产党,把名字改成“铁军”,表示与旧我决裂。

1927年底,广州起义失败后,参与筹备起义工作的陈铁军被迫撤离到香港。次年初,陈铁军接受组织安排,与中共广州市委领导人周文雍扮成夫妻,回到广州重建党的机关。

在共同的革命工作中,两人感情日益加深。不

久,因叛徒出卖,周文雍与陈铁军双双被捕。在狱中,面对敌人酷刑,周文雍和陈铁军始终坚贞不屈,没有透露党组织的任何秘密。

临刑前,周文雍和陈铁军视死如归,决定将深埋在心底的爱情公布于众,在铁窗下合影并宣布结婚。1928年2月6日下午,两人在广州红花岗英勇就义。牺牲时,陈铁军年仅24岁。

缅怀烈士传承革命精神

陈铁军、周文雍牺牲后,广州和香港的报纸都报道了这场悲壮凄美的“刑场上的婚礼”。邓颖超听到这一噩耗后泪如雨下,周恩来感慨:“这是人间最纯真最高尚的爱情。”新中国成立后,在周恩来的倡议下,“刑场上的婚礼”被搬上银幕,为全国人民所熟知。

1991年,为了缅怀陈铁军烈士,佛山市政府把陈铁军曾经就读的小学改名为佛山市铁军小学,并在江湾立交桥畔修建了铁军公园,在公园正中心安放了陈铁军的全身塑像。

1998年,佛山市政府把陈铁军出生和少年生活的地方——陈铁军故居列为市级文物保护单位。2007年,禅城区政府对陈铁军故居进行全面修缮,生动形象地呈现陈铁军为党和人民无私奉献的英雄形象。2014年6月,陈铁军故居作为烈士事迹展览免费向公众开放。

2016年8月,陈铁军纪念馆建成开馆。从开放之日起,志愿服务者长期驻扎于此,为前来参观的市民提供讲解咨询服务。如今,每逢清明节、烈士纪念日,佛山各界人士都会到此凭吊、缅怀先烈。

向高质量发展大步迈进

陈铁军等一批佛山志士在共产主义理想引领下,宁倾赤血换中华。他们的革命精神激励着一代代佛山人奋勇前进。

新中国成立后,佛山人以敢教日月换新天的勇气和斗志,克服重重困难,建立起佛山经济和城市运

行体系。

改革开放中,既无特殊资源禀赋,又非经济特区的佛山不断打破思想的桎梏,成就“不是特区胜似特区”的佳话。

如今,佛山立于全国GDP万亿城市之列,“佛山制造”成为亮丽名片,佛山改革为全国输出一批经验样本。

新时代、新征程,佛山正继续弘扬敢闯敢干、敢为人先的精神,全力争当全省地市级高质量发展领头羊。

佛山抓住中央、省赋予的改革试点任务机遇,在国家制造业转型升级综合改革试点、“三块地”改革试点、广东省高质量发展体制机制改革创新实验区、广东省城乡融合发展改革创新实验区、广东省乡村振兴综合改革试点等方面积极探索,增创佛山改革发展新优势。

佛山抢抓粤港澳大湾区建设等国家战略机遇,在高端科创平台建设、城市能级提升、文明城市建设、生态文明创新、广佛全域同城等方面大步迈进,努力为群众创造幸福美好生活。

短评

传承革命精神 永远奋勇向前

她从小带着妹妹寻找光明出路,她孤身通知革命同志安全转移,她为筹备广州起义广泛发动各方力量,她在被捕后坚贞不屈严守党的秘密,最后举行“刑场上的婚礼”。

陈铁军短暂的一生,正是佛山革命先烈在觉醒年代追求思想进步,愿为人类解放英勇献身的缩影。93年过去,陈铁军矢志不渝追求光明与进步的果敢,为实现崇高理想甘愿牺牲生命的高尚情操,依旧闪耀着党性的光辉,激励我们永远向前。

奋进新时代,走好新征程,我们要大力弘扬和践行革命精神,向高质量发展大步迈进,努力为群众创造更加幸福美好的新生活。(郑奕纯)

据新华社上海7月27日电(记者周蕊 魏玉坤)27日是第四届中国国际进口博览会倒计时100天的日子。随着第四届进博会工作重心转向招展招商,第五届进博会的招展活动也已启动,27日,26家全球知名企业签约参展第五届进博会。

辉瑞、米其林、欧莱雅、资生堂、恒天然……记者在2021中国国际进口博览会参展商联盟交流会暨第五届进博会签约仪式现场看到,数十家全球知名企业齐齐签下与进博会的“未来之约”。

中国国际进口博览会局副局长孙成海介绍,截至目前,第四届进博会已签约世界500强及行业龙头企业共284家,超过上一届,“回头率”超过80%。同时,尼康、高丝等30多家巨头将首次参展。

“进博会不仅是展示创新科技的大舞台,还加速了创新医药展品落地的进展。”中国国际进口博览会参展商联盟公共卫生防疫专委会会长单位辉瑞生物制药集团中国区首席运营官吴琨说,进博效应让企业获得感满满,不少进博会上展示的创新药品被纳入国家优先审评品种名单并迅速获得上市批准,帮助中国患者及早得到了治疗。

“进博会是一个开放合作的国际性平台,更是全球共享共赢的舞台。”签约参展第五届进博会的迪卡侬中国区副总裁王亭亭说,不少在进博会上首发首展的新品成了市场的“爆款”,今年将借进博会的平台助推冰雪运动大众化,打造“冰雪奇缘”沉浸式体验。

美方对华心态早该改改了!

□新华社记者郑明达



7月26日,中美在天津进行了接触。其间,中方明确指出,中美关系目前陷入僵局,面临严重困难,根本原因就是美国一些人把中国当作“假想敌”。中方要求美方改弦易辙、纠正错误,敦促美方改变极其错误的对华认知和极其危险的对华政策。

回顾今年以来的中美关系,美国新政府总体上延续了上一届政府的极端和错误对华政策。特别是一些美国官员,总想借“美国实力”对华施压,自以为高人一等,动辄摆出仗势压人的姿态。

其中最露骨的,莫过于提出所谓“从实力地位出发”与中国打交道。此次来访前,美方又大肆鼓吹这一论调,大有一副在对话前给中国“立规矩”的架势,企图以此获取更多筹码和更大主动。

美方之所以在同中国打交道时这般蛮横,就在于美国一些政客还没有走出对华认知的误区,没有找到处理对华关系的正确方式。他们一味鼓吹“实力”,自以为世界还处在谁块头大、拳头硬就说了算的“丛林法则”时代;他们习惯了我行我素,对国际法和国际规则合则用、不合则弃,还想着拉帮结伙、搞“小圈子”规锁打压“对手”,是再典型不过的冷战思维。

这些政客该醒醒了!他们的这套陈旧思维,与和平、发展、合作、共赢的时代潮流格格不入。这个世界上谁也不高人一等,无论国家还是个人,唯有给予他国、他人尊重,才能赢得尊重。作为大国,更应该认识到自身肩负的特殊责任,讲道义、守规矩,才能赢得信任与地位。

中国历来奉行独立自主的和平外交政策。在中国面前,美方政客根本没有资格指手画脚,更没有资格说“从实力地位出发”与中国打交道。无论是在安克雷奇,还是在天津,或者在未来任何时间、任何地点,中国都不吃美方这一套。

美方对华心态该改改了!他们需要明白,与中国打交道,就是要在相互尊重、平等相待的基础上进行。如果美国到今天还没有学会以平等态度同其他国家相处,那么中国就有责任和国际社会一道,好好给美国补上这一课。(新华社北京7月27日电)

转版稿件

宁都探索实施水库物业化管理

(上接1版)

扬帆科技依托专业技术优势,统筹水工、水文、测绘、地勘、信息化等专业技术力量,配合县水利部门、各乡镇统筹抓好小型水库日常管理工作,形成“业主+物业化管理公司+水库管理员”的管理新模式。为确保服务效果,该县细化考核方案、量化考核指标,采用“分片统管”“日动态、周汇报、月小结”等方式推行物业化管理,并邀请专家对水库管理员进行技能培训,培训合格后方能上岗,全面提升管护水平。

如何有效解决小型水库管护人员不足现象?如何做好水库安全监测管理?宁都县水利局和扬帆科技共同推进专业化信息化管理模式,将全县116座水库“打包”进入“智慧水利”信息化管理平台。

该平台利用物联网、云计算、大数据、移动互联网和人工智能等现代信息技术,整合原有水雨情监测系统、视频监控系统等,为水库巡查人员配备专用巡查终端设备,并为水库“五个责任人”安装“智慧水利”手机APP。该县水利局相关人员可登录平台,对水库监测数据和运维工作进行24小时全天候远程监控。

平台融合智能感知、监视预警、巡检养护、轨迹跟踪、事件上报、问题处置反馈、大数据分析、信息服务和应急响应于一体,构建起小型水库整合服务体系,提供系统、完整、管家式服务。“现在只要用手机打开‘智慧水利’APP,就可以随时随地查看宁都各小型水库实时信息,高效又省事。”扬帆公司宁都县水利工程技术管理提升项目经理张小庆说,管理员在哪巡查,需要注意哪些事项,他们都可以远程调控,实时指挥。

关注奥运



7月27日,杨倩(左)和杨皓然在比赛中。新华社记者鞠焕宗 摄



7月27日,中国选手陈芋汐(右)和张家齐在颁奖仪式上。新华社记者许畅 摄



7月27日,姜冉馨(左)和庞伟在颁奖仪式上。新华社记者鞠焕宗 摄

中国军团再添三金

综合新华社东京7月27日电 搭档同心,其利断金。27日,中国在三个双人项目上摘金,女篮表现提振军心,三人篮球队挺进四强,五人制女篮大比分取胜迎来“开门红”。目前,中国代表团以9枚金牌、5枚银牌、7枚铜牌名列奖牌榜第三位。

在决赛开局处于被动的情况下,中国选手庞伟和姜冉馨在27日进行的东京奥运会10米气手枪混合团体项目的比赛中实现逆转,以16:14击败对手,摘下该项目冠军。

在27日比赛之前,庞伟和姜冉馨分别在个人项目上拿到铜牌,本场比赛“强强联合”,两人也最终弥补了各自的遗憾,成功登顶。

本场比赛庞伟和姜冉馨在一开场就火力全开,第一阶段资格赛就合力打下581环,顺利进入第二阶段资格赛。第二阶段资格赛上,他们发挥更加稳定,牢牢占据第一,成功入围金牌争夺战。

庞伟和姜冉馨在金牌争夺战中的对手是俄罗斯运动员巴萨什金娜和切尔诺乌索夫。俄罗斯组合在一开场就发挥出了相当高的水平,以8:4取得领先。庞伟和姜冉馨此时并未慌乱,连续赢下4枪,成功以12:8反超对手,继而又14:10领先。俄罗斯组合奋力将比分扳为14平,在决定性的一枪中,姜冉馨打出10.7环的绝佳成绩,庞伟也正常发挥打出10.1环,最终惊险夺金。这是庞伟个人的第二块奥运金牌,上一次夺冠还要追溯到2008年。

五轮得分均获第一!在27日进行的女子双人10米台跳水比赛中,坚信“中国跳水就是战无

不胜”的陈芋汐/张家齐以领先对手美国队52.98分的优势锁定冠军。墨西哥组合获得铜牌。

如果说跳水是中国体育的王牌项目,女子双人10米台就是“王中王”。自从2000年悉尼奥运会设立双人跳水项目以来,中国队从未让这个项目的金牌旁落。

比赛过程波澜不惊,陈芋汐/张家齐没有遭遇过挑战,以总分363.78的成绩轻松夺冠。本来金牌归属已经没有悬念,两个姑娘还是等到裁判打完分数后,才互相拥抱击掌庆祝,张家齐更是激动地拍着巴掌蹦了起来,好像第一次赢得冠军。

27日的朝霞射击场再次迎来捷报,杨倩和杨皓然组合在10米气步枪混合团体决赛中以17:13击败美国组合夺金,延续了中国射击队在本届奥运会上的强势表现。这是中国射击队在本届奥运会上的第三枚金牌,也是杨倩的第二枚金牌,3天前,她在女子10米气步枪比赛中摘下东京奥运会首金。名将杨皓然则终于实现了自己奥运会金牌的突破。

女篮高奏凯歌。五人制赛场上,中国女篮迎小组赛首秀,42分大胜波多黎各,迎来奥运“开门红”。

继首场负于土耳其后,中国女排以又一个0:3负于美国,遭遇小组赛两连败。重炮手朱婷的手腕伤势仍有较大影响,但她在比赛中仍贡献了全队最高的18分。女足在晚间2:8大比分负于2019年世界杯亚军荷兰,三人篮球队在出线关键之战中16:21不敌日本,就此结束了本次奥运征程。

今日看点

据新华社东京7月27日电(记者王恒志 王沁鸥)27日晚,中国女子三人篮球队王丽丽因对阵意大利独得11分的表现冲上热搜。28日,她和队友们将力争迈向新的里程碑,站上东京奥运会领奖台。跳水馆中国男队二度出战,举重场中国男举再次出击,他们的目标都是冠军。此外,在赛艇、体操、游泳等项目上中国队也有冲牌实力。

中国女子三人篮球队用成绩证明,她们不仅有颜值,更有实力。28日的半决赛,中国队将迎战单循环赛曾输过的俄罗斯队。当日三人篮球两枚金牌都将决出,中国女队有望站上领奖台。

里约奥运会上中国跳水队获得7金,唯一旁落的就是男子双人三米板。王宗源/谢思埸将在28日参加这一项目的角逐,他们不仅希望重夺这枚金牌,还肩负着为中国男子跳水拿下东京奥运会首金的重任。

赛艇28日将决出6金,是当日金牌数最多的项目。中国队在女子四人双桨、男子双人双桨和女子四人单桨三个项目有冲金实力,其中女子四人双桨项目中国队是不遑多让的头号夺冠热门。

游泳也将决出5金,中国队在多个项目上有冲牌实力,张雨霏则将出战女子200米蝶泳半决赛。手握400米、800米和1500米三项女子自由泳世界纪录的美国名将莱德茨基,将在200米自由泳和1500米自由泳决赛中冲击自己的本届奥运会首金。

三人女篮冲奖牌 男子跳水再出战

暑期特惠推荐

服务热线: 0797-8196688

上海 ¥425起	杭州 ¥365起	海口 ¥630起
长沙 ¥350起	郑州 ¥430起	深圳 ¥530起
福州 ¥300起	济南 ¥530起	天津 ¥620起

注: 具体航班价格请以电脑出票为准。

赣州航空
GANZHOU AIRLINE

广告